
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 021/2023 

23/06/2023 SEXTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR CLERISTON) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. TRIBUNA LIVRE (Art.15, §1º, II do Regimento Interno) O Presidente faculta palavra ao 
Senhor Francisco Gleyson Santos da Silva, Delegado da Conferencia de Saúde. 

 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
10. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Indicação Nº 011/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Dispõe Sobre: DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES 
PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA GUARDA, FILHO(A), SENDO PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNÍCPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. 
 

b) Projeto de Resolução Nº 005/2023 
Autoria – Mesa Diretora 
Dispõe Sobre: Institui a Escola do Legislativo no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú-
CE e dá outras providências". 

 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 

c) Projeto de Resolução Nº 006/2023 
Autoria – Mesa Diretora 



 

 

 
 

 

 

Dispõe Sobre: Institui a Semana do Meio Ambiente no âmbito da Câmara Municipal de 
Banabuiú-CE e dá outras providências". 

 

d) Projeto de Lei do Legislativo Nº 010/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Dispõe Sobre: que denomina oficialmente o Cemitério público do Distrito de Laranjeiras e dá 
outras providências. 

 
11. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

  
(1) Indicação Nº 219/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo o piso intertravado da Vila dos Marianos até o rio. 
(2) Indicação Nº 220/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo a instalação do Busto do senhor Mariano, na Vila dos Marianos. 
(3) Indicação Nº 221/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de uma quadra esportiva 
na Comunidade de Governo I 
(4) Indicação Nº 222/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de um campo de Futebol 
Society no Assentamento, na localidade de Boa Água. 
(5) Requerimento Nº 223/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, ao 
Secretário de Cultura, Turismo, Indústria e Comércio Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, Secretário de 
Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente Glauco Fausto de Brito e ao Secretário 
de Planejamento e Gestão Pública Francisco Marcilio Coelho Brito, solicitando dos 
mesmos um PROJETO DE DESENVOLVIMENTO TURÍSTICO NA ÁREA DO DNOCS 
NA SEDE DO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS, CONTEMPLANDO AS SEGUINTES 
AÇÕES: PRAÇA NA ENTRADA DA ÁREA, PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETE DE 
CIMENTO EM TODA ÁREA, CONSTRUÇÃO DE BALNEÁRIO,CONSTRUÇÃO DA 
GRUTA DE SÃO PEDRO NO CRUZEIRO, ARBORIZAÇÃO NATIVA E ILUMINAÇÃO 
EM LED EM TODA ÁREA. 



 

 

 
 

 

 

 
(6) Requerimento Nº 224/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva Nobre, 
solicitando-lhes o RETORNO DO GRUPO DE IDOSOS COM AÇÕES PARA 
MELHORAR A CONVIVÊNCIAS E AS CONDIÇÕES DA VIDA DOS IDOSOS NA SEDE 
DO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS. 
(7) Indicação Nº 225/2023 
Autoria – Giovana Paola da Silva Felix 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a limpeza do Bairro 
Brasília. 
(8) Indicação Nº 226/2023 
Autoria – Giovana Paola da Silva Felix 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo Viabilize, por meio da Secretaria de Obras 
do município, a construção de um espaço de convivência em frente ao conjunto 
habitacional, ao lado da Delegacia. O espaço deverá contar com calçamento, 
arborização, bancos e iluminação. 
(9) Indicação Nº 227/2023 
Autoria- Emerson Gonçalves Parente  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Secretário de Desenvolvimento Agrário, o Sr. 
Moisés Braz Ricardo, solicitando a entrega de motocultivadores para auxiliar os 
agricultores banabuenses no preparo do solo para o plantio. 
(10) Indicação Nº 228/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando dos mesmos a construção de uma praça na Comunidade do Penha, em 
frente à Capela Nossa Senhora da Penha. 
 

12. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

13. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) Indicação Nº 219/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo o piso intertravado da Vila dos Marianos até o rio. 
(2) Indicação Nº 220/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva  
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo a instalação do Busto do senhor Mariano, na Vila dos Marianos. 
(3) Indicação Nº 221/2023 



 

 

 
 

 

 

Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de uma quadra esportiva 
na Comunidade de Governo I 
(4) Indicação Nº 222/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de um campo de Futebol 
Society no Assentamento, na localidade de Boa Água. 
(5) Requerimento Nº 223/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, ao 
Secretário de Cultura, Turismo, Indústria e Comércio Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
ao Secretário de Infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, Secretário de 
Agricultura, Recursos Hídricos e Meio Ambiente Glauco Fausto de Brito e ao Secretário 
de Planejamento e Gestão Pública Francisco Marcilio Coelho Brito, solicitando dos 
mesmos um PROJETO DE DESENVOLVIMENTO TURÍSTICO NA ÁREA DO DNOCS 
NA SEDE DO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS, CONTEMPLANDO AS SEGUINTES 
AÇÕES: PRAÇA NA ENTRADA DA ÁREA, PAVIMENTAÇÃO EM BLOQUETE DE 
CIMENTO EM TODA ÁREA, CONSTRUÇÃO DE BALNEÁRIO,CONSTRUÇÃO DA 
GRUTA DE SÃO PEDRO NO CRUZEIRO, ARBORIZAÇÃO NATIVA E ILUMINAÇÃO 
EM LED EM TODA ÁREA. 

 
(6) Requerimento Nº 224/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva Nobre, 
solicitando-lhes o RETORNO DO GRUPO DE IDOSOS COM AÇÕES PARA 
MELHORAR A CONVIVÊNCIAS E AS CONDIÇÕES DA VIDA DOS IDOSOS NA SEDE 
DO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS. 
(7) Indicação Nº 225/2023 
Autoria – Giovana Paola da Silva Felix 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a limpeza do Bairro 
Brasília. 
(8) Indicação Nº 226/2023 
Autoria – Giovana Paola da Silva Felix 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo Viabilize, por meio da Secretaria de Obras 
do município, a construção de um espaço de convivência em frente ao conjunto 
habitacional, ao lado da Delegacia. O espaço deverá contar com calçamento, 
arborização, bancos e iluminação. 
(9) Indicação Nº 227/2023 
Autoria- Emerson Gonçalves Parente  



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de um ofício ao Secretário de Desenvolvimento Agrário, o Sr. 
Moisés Braz Ricardo, solicitando a entrega de motocultivadores para auxiliar os 
agricultores banabuenses no preparo do solo para o plantio. 
(10) Indicação Nº 228/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando dos mesmos a construção de uma praça na Comunidade do Penha, em 
frente à Capela Nossa Senhora da Penha. 
 

14. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 047/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2023. 
AUTORIA – GILSON FERNANDES DA SILVA 
Dispõe Sobre: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. SRA. MARIA 
DO SOCORRO LIMA” 
 
15. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2023. 
AUTORIA – GILSON FERNANDES DA SILVA 
Dispõe Sobre: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. SRA. MARIA 
DO SOCORRO LIMA” 
 
 
16. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das Moções abaixo: 

(01) Moção Nº 015/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. 
Dr. Everardo Silveira. 
 

17. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 



 

 

 
 

 

 

 
18. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
19. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
20. Comunicações parlamentares. 

 
21. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GIOVANA PAÔLA DA SILVA FÉLIX 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


